

Постоянное Представительство
Российской Федерации
при
Организации Объединенных
Наций



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

136E 67th Street
New York, NY 10021

ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации

В.Ф.КОЛБАНОВА

на 41-й сессии Комиссии ООН по народонаселению и развитию

по п.3 повестки дня

**“Последующая деятельность по выполнению рекомендаций
Международной конференции по народонаселению и развитию (МКНР)”**

8 апреля 2008 г.

Господин Председатель,

Российская Федерация высоко ценит вклад Комиссии в деятельность по осуществлению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию, популяризации и расширению обмена информацией по этим вопросам. Хотел бы поблагодарить Секретариат за подготовку докладов о мониторинге мирового населения и о мониторинге программ в области народонаселения, которые, на наш взгляд, являются хорошей основой для дискуссии по широкому спектру вопросов настоящей сессии.

Тенденции в области народонаселения, наблюдавшиеся в России конце прошлого века, вызывают глубокую озабоченность в нашем обществе. Прогноз численности населения, содержащийся в Обзоре ООН «Мировые демографические прогнозы», и основанный на процессах, происходивших в конце прошлого века, предполагает, что население России сократится к 2025 году на 10%, а к 2050 году – на 25%. Такой сценарий неприемлем для нашей страны. Россия, имеющая огромную территорию и постоянно нарастающая свой экономический потенциал, поставила задачу в ближайшие два-три года

прекратить естественную убыль населения, и в последующие годы обеспечить стабилизацию и даже некоторый рост численности населения.

Что удалось сделать в Российской Федерации за последний год, для решения этой задачи?

В прошлом году Президентом Российской Федерации утверждена Концепция демографической политики на период до 2025 года.

Демографическая политика стала центральным **связующим** звеном всей социальной политики России. Новая Концепция определила программу системных действий во многих сферах жизнеобеспечения - в здравоохранении, семейной, жилищной и миграционной политике, политике денежных доходов населения.

Нами поставлена задача значительно, не менее чем в 1,6 раза снизить смертность, прежде всего в трудоспособном возрасте. Не менее чем в 2 раза сократить младенческую и материнскую смертность. Увеличить суммарный показатель рождаемости не менее чем в 1,5 раза.

В 2007 году проведены специальные мероприятия по стимулированию роста рождаемости. Существенно, почти в 4 раза, увеличены пособия при рождении и воспитании детей в возрасте до 1,5 лет. Введен государственный родовой сертификат на предоставление бесплатной медицинской помощи в период беременности и родов в более значительных объемах.

Женщины, родившие вторых и последующих детей, получили так называемый материнский (семейный) капитал в размере 250 тысяч рублей сумме. Эта сумма примерно соответствует средней зарплате за 1,5 года. С 1 января 2010 года, то есть через три года после рождения ребенка, средства материнского капитала смогут быть использованы на приобретение жилья или на дополнительное образование детей. Неизрасходованные средства будут направляться на повышение пенсий матерей.

Результаты этих мероприятий очень хорошие. В 2007 году число рождений выросло по сравнению с 2006 годом на 8,3%. Рост за два месяца этого года составил 12,8%. Такого значительного ежегодного прироста числа рождений не регистрировалось в России уже 25 лет. За один год доля вторых и третьих рождений увеличилась с 33% до 45%.

В этом году стартовали программы борьбы со смертностью от сердечно-сосудистых заболеваний и от дорожно-транспортных происшествий – главных виновников преждевременной гибели людей.

На улучшение демографической ситуации направлены также специальные программы увеличения объемов строительства жилья и интенсивного развития сельских территорий.

Цель этих программ – улучшение качества жизни в сельской местности и минимизация процесса сокращения численности сельского населения. Мы ожидаем, что к 2025 году число сельских жителей уменьшится лишь на 5-6%.

Г-н Председатель,

Мы убеждены, что перераспределение населения и урбанизация, с которыми сталкивается современный мир, в силу своего глобального охвата и динамики заслуживает особого внимания и изучения. Жизнь в сельской местности должна выйти на новый качественный уровень.

Полагаем необходимым продолжать активно развивать обмен опытом по решению проблем, связанных с урбанизацией, с целью выработки наиболее эффективных мер для благоприятного демографического развития и социально-экономического роста.

Благодарю Вас.